
Upratovanie kostola: 
Kriváň - skupina č. 4, Mária Danková, č.d. 80
Korytárky - skupina č. 10, Lapínová Mária, č. 225

Život farnosti
Ohlášky
sviatosť manželstva chcú 30. augusta 2019 prijať :
Peter Šichta, syn Jána a Anny, r.Paľkovej z Detvy a 
Miroslava Ondrášiková, dcéra Jána a Miroslavy, r. Lapínovej z Kriváňa
 

Hlas spod Mnícha
26. 8. – 1. 9. 2019

farský týždenník, číslo 2/2019, ročník I.

Pondelok 26.8. féria

KRIVÁŇ 18.00 + brat Emil a sestra Elena
Utorok 27.8. Sv. Moniky spomienka

KORYTÁRKY 18.00 + Martin a Anna Špurekovci
Streda 28.8. Sv.Augustína,biskupa a učiteľa Cirkvi spomienka

KRIVÁŇ 18.00 Za Božiu pomoc pre rodičov
Štvrtok 29.8. Mučenícka smrť sv. Jána Krstiteľa spomienka

KRIVÁŇ 7.30 + Zdenka a Pavol
Piatok 30.8. féria

KRIVÁŇ 18.00 Za Božiu pomoc v chorobe pre Ľubicu s rodinou
Sobota 31.8. féria

KRIVÁŇ 7.30 + rodina Drugdová, Pavel a švagrovia
Nedeľa 1.9. 21. NEDEĽA V OBDOBÍ „CEZ ROK“

KRIVÁŇ 7.30 Za veriacich farnosti
KORYTÁRKY 9.00 Za Božiu pomoc vnúčatám a ich rodičom
KRIVÁŇ 10.30 Za Božiu pomoc v školskom roku

Liturgický kalendár



Obetovali ste
Na kostol: z pohrebu Márie Tršovej prispeli ešte 26 eur, z pohrebu Anny 
Golianovej 9 eur, z výročia 85 rokov Jozefa Kráľa 50 eur.
Nech vám dobrý Pán Boh odmení všetky vaše dary, obety a modlitby!

Svätec týždňa
Sv. Augustín (354 – 430)

Význam mena: vznešený (lat.)
Atribúty: kniha, horiace srdce, anjel, pero, dieťa prelievajúce vodu
Patrón teológov, tlačiarov, pivovarníkov

Sv. Augustín (Aurelius Augustinus) patrí medzi najväčších 
učencov Cirkvi. Narodil sa v Tagaste v severnej Afrike 
(dnes Souk Ahras, Alžírsko). Jeho matka Monika bola 
kresťanka, otec Patrícius bol pohan. Augustín vynikal 
neuveriteľným nadaním. Mal záľubu vo vzdelávaní, ale aj 
v rozličných telesných rozkošiach, ktoré ho často brzdili v hľadaní 
pravdy. Kritický bol preňho 16. rok života, kedy aj prerušil štúdium. 
Sám o tom neskôr napísal: Keď som v šestnástom roku pre nedostatok 
prostriedkov nechodil do školy a žil som začas so svojimi rodičmi, 
bodľačie rozkoší mi prerástlo hlavu a nebolo nikoho, kto by ho vytrhol.

Ako sa vtedy zachovali rodičia?
Otec pohan bol dokonca pyšný, že jeho syn je už pohlavne 

dospelý. Matka však videla hroziace zlo a syna napomínala. 
Augustín o tom neskôr napísal: Moji príbuzní sa viac 
starali o to, aby bol zo mňa skvelý rečník. Na divadelné hry 
som chodil viac, ako pripúšťala miera prísnosti, takže sa 
vo mne vzmáhali všelijaké chúťky.

Pravdaže, svoje tu vykonala aj spoločnosť zlých kamarátov. Sám 
o tom neskôr napísal: Bol som natoľko zaslepený, že som sa hanbil 
za svoje menšie nemravné skutky, keď som počul svojich vrstovníkov 
chváliť sa väčšími, ktoré pokladali za tým slávnejšie, čím boli 
hnusnejšie. A tak som teda smilnil viacej – nielen pre rozkoš, ale aj 



preto, aby som nebol pozadu.
V roku 371 odchádza Augustín študovať rečníctvo do Kartága. 

Vo svojich „Vyznaniach“ píše, ako silno naňho pôsobil veľkomestský 
život presiaknutý sexuálnou voľnosťou. Zdalo sa mu nemožným žiť 
bez ženy a tak si časom našiel jednu, s ktorou žil vo voľnom zväzku 14 
rokov a mali spolu aj syna menom Adeodatus (čo doslova znamená 
„Bohom daný“).

Po skončení štúdií sa vracia do rodného mesta Tagaste, kde 
zakladá rečnícku školu. Po čase takúto školu zakladá v Kartágu a 
neskôr v Ríme. 

V r. 384 odchádza do Milána, aby aj tu založil rečnícku školu. A 
práve tu začína jeho obrátenie. Stále viac ho preniká Božia milosť, 
ktorú mu neúnavne vyprosovala jeho matka, sv. Monika. Veľký vplyv 
majú na Augustína kázne milánskeho biskupa Ambróza. Obdivoval 
jeho rečnícke nadanie, no postupne si začal všímať aj obsah jeho 
kázní. Ambrózove kázne a matkine modlitby boli zaiste dôležitými 
prvkami na ceste Augustínovho obrátenia. Augustín zistil, že ani 
kariéra, ani bludárske sekty, ani nemravný život s viacerými ženami, 
nemajú moc urobiť ho šťastným. Augustín teda dokonale pocítil 
vo svojom živote ľudskú slabosť. V roku 387 sa dáva Ambrózovi 
pokrstiť aj so svojím synom. Zo všetkých síl sa snaží o zmenu života 
a svoju životnú skúsenosť vkladá do známej myšlienky: Nespokojné 

je naše srdce, kým nespočinie v Tebe, Bože! Oslobodzuje sa z pút 
zmyselnosti, zrieka sa svetskej slávy, vzdáva sa učiteľského miesta a 
vracia sa do Afriky.

Po smrti matky, ktorá sa veľmi tešila zo synovho obrátenia, 
Augustín túži po živote v kláštore. V rodnom meste Tagaste zakladá 
s priateľmi mníšsku komunitu pre mužov aj pre ženy. V tomto 
kláštore žil a neskôr aj zomrel jeho syn Adeodatus. 

Na žiadosť ľudu, aby mohol Augustín plnšie pomáhať iným, najmä 
mladým ľuďom cez duchovné rozhovory a sviatosti, 37-ročný prijíma 
sviatosť kňazstva. Keď v roku 395 zomrel hipponský biskup Valérius, 
Augustín už bol natoľko známy svätým životom a učenosťou, že ľud si ho 
zvolil za hipponského biskupa. Zomrel v noci z 28. na 29. augusta 430, 



Vydáva RKC, Farnosť sv. Cyrila a Metoda v Kriváni, ako svoj týždenník pre vlastnú potrebu.                                  
Povolenie Biskupského úradu v Banskej Bystrici zo dňa 

v čase, keď diví germánski Vandali zaútočili na jeho biskupské 
mesto Hippo (dnes Annaba, Alžírsko). 

Aj ja by som mal hľadať a poznať – ako Augustín – pravdu o sebe. 

Aj keď to bude pre mňa znamenať zmenu zmýšľania, či správania 

sa... 

Cvičiť sa v ovládaní svojich očí, uší, či iných chutí môže byť 

náročné, ale len tak si môžem posilňovať vôľu. 

Dôležité je aby som pamätal, že bez Božej pomoci nič nedokážem 

a preto si ju chcem často prosiť, hoci len krátkou myšlienkou: Bože, 

pomôž mi. 

A hlavne, chcem sa zamestnať užitočnou činnosťou, nielen pri 

plnení povinností, ale aj pre dobro svoje a svojich blízkych, ktorým 

môžem aspoň v drobnostiach pomôcť alebo urobiť radosť. Lebo 

len tak nájdem pravú radosť a krásu života, vďaka ktorým raz 

spočiniem v Bohu.

Pozývame
Rozlúčka s letom
Obecný úrad, SZPB  a dobrovoľníci z obce Korytárky vás pozývajú 
na rozlúčku s letom a oslavy SNP - dnes, 25.8.2019 o 15.00 hodine 
na detskom ihrisku pri spoločenskom dome Korytárky. Registrácia 
súťažiacich bude od 14.30 ....Čakajú na vás rôzne súťaže pre deti, 
dospelých aj dôchodcov, guľáš pre súťažiacich zdarma, maľovanie 
na tvár a zaujímavé ceny.
Po súťažnej časti prebehne pietny akt - kladenie vencov pri 
príležitosti osláv SNP.
Začiatok školského roka
Pri svätých omšiach budúcu nedeľu o 9.00 a o 10.30 hod. budeme 
prosiť o pomoc Ducha Svätého pre našich žiakov, študentov a 
pedagógov do nového školského roka.


